2011年福建省泉州市初中毕业、升学考试

化学试卷参考答案及评分标准
一、选择题(本题共育l5小题。每题2分，共30分)

	题号
	  l
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6
	  7
	  8
	  9
	 10
	 11
	 12
	 13
	 14
	 15

	答案
	  D
	 C
	  B
	  B
	  C
	  C
	  D
	  A
	  D
	  C
	  A
	  D
	  D
	  B
	  A


二、填空与简答（共30分)

16．(10分)

  (1)b    (2分)

  (2)CO2(或二氧化碳)      N2(或氮气)    (每格2分，共4分)

  (3)化学    (2分)

[image: image4.png]L 4



  
(4)2NH3+CO2 
[image: image1.wmf]   CO(NH2)2+H20    (2分)

17．(10分)

    (1)C、H、0(或碳、氢、氧或3种)

    有机(或化合或纯净)                                  (每格2分，共4分)

 (2)着火点(蚊香燃烧所需的最低温度)                   (2分)

    (3)不断运动(答案合理即可)                           (2分)    。

    (4)在接近蚊香的着火处掐断(或隔绝空气)               (2分)

18．(10分)

    （1）铁（或Fe）  铜（或Cu）            (前1格1分，后1格2分，共3分)

    （2)过滤  搅拌                                      (每格l分，共2分)

     (3)Mg+H2SO4=MgSO4+H2↑  置换             (前1格2分，后l格1分；共3分)

     (4) a                                              (2 分)

三、实验与探究(共30分)

19．(12分)

  (1)酒精灯  铁架台                                        (每格l分，共2分)

(2) 2H202    ＝   2H2O+O2↑     CO2 [或二氧化碳或氢气(H2)]   (每格2分，共4分)

  (3)A  难溶于水  密度比空气小             (前1格2分，后2格各l分，共4分)

  (4)将集气瓶装满水，盖上玻璃片，再把集气瓶倒扣在水槽中，保持瓶内水充盈，瓶底无气泡。                                                      (2分)

20．(18分)

【探究活动一】
   CO2 (或二氧化碳)  CO2+Ca(OH)2====CaC03↓+H20  碳酸盐       (每格2分，共6分)

【探究活动：】
    (1)紫                                                    (2分)

    (2)K2C03        K2C03和KHC0，                             (每格l分，共2分)

    (3)a、c    其中不可能存在受热易分解的KHC03              (每格2分，共4分)

    (4)K2C03+2HCl====2KCl+H20+C02↑      用做钾肥(其它合理答案均给分)

                                                             (每格2分，共4分)

四、计算题(共10分)

21．(4分)  ．

    (1)4                                                            (2分)

    (2)20                                                           (2分)

22．(6分)

    解：设需要参加反应的四氯化硅的质量为x                           (0．5分)

    SiCl4+2H2  [image: image2.png]


Si+4HCl

    170        28                                                   (1分)

    x         ll2kg                                                 (1分)

    170：28=x：ll2kg                                                (2分)

X = 170×112 kg 
      28

= 680kg                                                         (1分)

    答：需要参加反应的四氯化硅的质量为680kg。                      (0．5分)
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